Esercizio guidato 8.3
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1. Determina il campo di esistenza della funzione

La funzione è definita 
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2. Calcola il gradiente della funzione
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3. Calcola i punti stazionari dove il gradiente è nullo 

(CN del 1° ordine)

Si tratta di risolvere il seguente sistema
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perciò il punto critico è 
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4. Calcola l’hessiano della funzione
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5. Determina il segno della forma quadratica 
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è definita negativa per ogni x
Poiché l’hessiano è definito negativo, la funzione è strettamente concava
e il punto 
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 è massimo globale o assoluto
Determinare i punti di massimo o di minimo della seguente funzione
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